

## 神召會禮拜堂講壇回應

題目：心裡得剛強

講員：梁偉文牧師

經文：以弗所書 3:16-19

日期：2020年6月7日

### 引言

今日我們最需要的是心裡得剛強。聖靈是賜能力的靈，當我們愈願意順服聖靈的感動和帶領，就愈讓聖靈在我們的生活中彰顯祂的能力，叫我們心裡得剛強（參《弗》3：16）。目的是讓基督掌管我們的生命，並懂得：

- 更愛神愛人（參《弗》3：16-17）
- 更明白基督對我們的愛（參《弗》3：18）
- 更讓神的豐盛充滿我們（參《弗》3：19）

聖靈要我們在從來未想過的境況中，有著能力去成就神一切的美意。

### 本論

#### （一） 面對苦難的能力

1. 面對苦難應該是我們心裡最需要得能力的時候，但相反，許多時候，我們只想神將一切苦難即時拿走。
2. 為甚麼我們有這樣的想法？問題源於今日人對苦難的認識：
  - a. 誤解「得勝」就是人脫離苦難
  - b. 誤解經歷苦難是信心軟弱的後果
3. 使徒保羅在羅馬書第八章，指出苦難是聖靈引領的生命：

「凡被神的靈引導的，都是神的兒子。」（羅 8：14）

「既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和他一同受苦，也必和他一同得榮耀。」（羅 8：17）

「況且我們的軟弱有聖靈幫助，我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的歎息替我們禱告。鑒察人心的，曉得聖靈的意思，因為聖靈照著神的旨意替聖徒祈求。」（羅 8：26-27）
4. 所以，不要求神將一切苦難拿走，而是「求他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，叫你們心裡的力量剛強起來。」（弗 3：16）
5. 實際行動：
  - a. 容許自己哀傷
  - b. 不要活在懊悔中
  - c. 將感受告訴神
  - d. 思想主耶穌在十架所忍受的痛苦
  - e. 找可信的朋友幫助
  - f. 感恩

## (二) 活出愛心的能力

1. 對一般人來說，愛心和寬恕是軟弱的表現。
2. 主耶穌也吩咐我們去愛不同文化，習慣和意念的人，無條件的愛他們，寬恕他們，才是真正讓聖靈引領，被聖靈充滿，是屬神的兒女。
3. 這就是聖靈的能力：「藉著他的靈，叫你們心裡的力量剛強起來。」(弗 3：16)
4. 實際行動：
  - a. 明白寬恕的真正含意
  - b. 思想寬恕別人的好處
  - c. 要有同理心
  - d. 彼此包容
  - e. 盡快寬恕對方

## (三) 像主服事的能力

1. 聖靈賜能力給我們去服事。可惜，沒有想過服事是需要聖靈的能力。誤解原因：
  - a. 服事是卑微的工作，「強者」是被人服事，而不是去服事人；
  - b. 服事使我們聯想到自己的能力、方法、經驗和學歷，與屬靈無關的。
2. 為甚麼主耶穌要為門徒洗腳？因為祂要給門徒作榜樣，服事別人才是我們最崇高的特權，沒有比其他更重要。
3. 在主的家裡，我們每一個都是彼此服事的僕人，如果聖靈的恩賜並不是用作彼此相愛目的，便會破壞肢體存在的價值。(林前 13:1-3)
4. 在天國的國度，能力不是用財富或地位去量度，而是像主耶穌的無私、無條件和謙卑的服事。
5. 當服事感到疲倦時，實際行動：
  - a. 安靜等候；
  - b. 向主傾訴；
  - c. 團隊相顧；
  - d. 衡量輕重

## 總結

「求他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，叫你們心裡的力量剛強起來。……神能照著運行在我們心裡的大力充充足足的成就一切，超過我們所求所想的。」(弗 3:16、20)

今日在疫情的持續、經濟的困苦和社會的境況中，你有甚麼期待？主耶穌是我們唯一的盼望，可能你正面對著自己不能解決的困擾，不知如何處理的環境，身心靈的軟弱，但聖靈能使你心裡得剛強，並在你的生命成就一切，超過你所求所想的。

## 討論問題

1. 怎樣藉著大能叫我們剛強起來呢？藉著人的知識？人的財勢？人的力量？聖靈的工作和充滿？請分享你的一個經歷。
2. 當我們持守神的教導時，會有什麼事情發生？更愛神愛人？靈命更興旺？為甚麼？
3. 當你在事奉中感到疲乏，你會做甚麼？
4. 「心裡的力量剛強起來」，「心裡」也可以翻譯為「內在的生命」。你「內在的生命」那方面需要得剛強呢？請分享，求聖靈充滿並加能力給你。